

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cént.

Año I

Palma.—Viernes 19 de Junio de 1903

Núm. 135

GRANJA «LA HIGIÉNICA»

de Sebastián Muntaner

RINCÓN 9

La más antigua y acreditada de Palma

Dentro de breves días quedará abierto este establecimiento en donde se expendrá leche pura, fresca, garantizada, recomendada por muchas familias de la buena sociedad palmesana.

Los eucargos se reciben provisionalmente en el Colmado *La Providencia*.

Servicio á domicilio

FIESTA DEL SAGRADO

CORAZÓN DE JESÚS

Ruégote encarecidamente, lector amado, fijas tu atención en el siguiente pasaje de la autobiografía de la Beata Margarita María de Alacoque.

Dice así la Beata Margarita en el párrafo VII:

«Estando una vez en presencia del Santísimo Sacramento, un día de su Octava, recibí de Dios gracias excesivas de su amor, y sintiéndome movida del deseo de corresponderle en algo y rendirle amor por amor, me dijo:

»—No puedes darme mayor prueba que la de hacer lo que ya tantas veces te he pedido.

»Entonces, descubriendo su divino Corazón, añadió:

»—He ahí este Corazón, que ha amado tanto á los hombres, que nada ha perdonado hasta agotarse y consumirse para demostrarles su amor y en reconocimiento no recibo de la mayor parte sino ingratitude, ya por sus irreverencias y sus sacrilegios, ya por la frialdad y desprecio con que me tratan en este Sacramento de amor. Pero lo que me es aún mucho más sensible, es que son corazones que me están consagrados los que así me tratan. Por esto te pido que sea dedicado el primer viernes después de la Octava del Santísimo Sacramento, á una fiesta particular para honrar mi Corazón, comulgando ese día y reparando su honor por medio de un respetuoso ofrecimiento, á fin de expiar las injurias que ha recibido durante el tiempo que ha estado expuesto en los altares. Te prometo también que mi Corazón se dilatará para derramar con abundancia las influencias de su divino amor sobre los que le rindan este honor y los que procuren que le sea tributado.»

Medita, lector amadísimo, el regalado mensaje de tu dulcísimo Redentor, deseoso siempre de enriquecerte más y

más con sus divinos y preciosos dones, y no quieras cerrarle hoy tu corazón en cosa que tanto te importa.

¿Qué te pide? Te pide celebres la fiesta de su Santísimo Corazón comulgando ese día y reparando su honor por medio de un respetuoso ofrecimiento.

¿Qué te promete por ello? Que su dulcísimo Corazón se dilatará para derramar sobre tí, con abundancia, las influencias de su divino amor. Esto mismo te promete si procuras que otros le tributen este honor.

Quien te pide este homenaje es tu Criador y Señor, de quien has recibido cuanto eres y cuanto tienes, y cuya voluntad debe ser siempre y en todo obedecido por tí. ¿Se le negarás?

Quien te invita á reparar su honor ultrajado, es tu amorosísimo Redentor, que por tí bajó del cielo á la tierra, se anonadó por tu bien, te enseñó el camino del cielo y derramando con inefable caridad toda su Sangre por tí, murió entre dos ladrones para colocarte coronado entre los ángeles. ¿Desoirán su amoroso llamamiento?

Quien te convida, tan suave y amorosamente, á que le tributes este honor, es tu Bienhechor, que no cesa de mirar por tí; El te da y conserva el ser y la vida, El te viste y alimenta, te enriquece constantemente con sus dones naturales y sobrenaturales. ¿Serás tan ingrato que le niegues este obsequio?

Quien para tu bien te habla, es tu soberano Juez. En su mano está tu porvenir eterno, á El has de dar cuenta de tus acciones todas, de sus labios has de escuchar ó la bendición eterna ó la eterna maldición. ¿Te atreverás á despreciar sus palabras y á negarle este homenaje?

Y al pedirte este honor, obsequio y homenaje, lo hace con la promesa regaladísima de que su dulcísimo Corazón se dilatará para derramar sobre tí con abundancia las influencias de su divino amor.

¡Oh, que bien pueden aplicarse aquí las palabras del Real Profeta: *Hodie si vocem ejus audieritis nolite obdurare corda vestra.* (Psalm, XCIV, 8.) (Si oyereis hoy la voz del Señor, no queráis endurecer vuestros corazones.

Ea, pues, lector amado, leída y meditada la petición de tu Dios y Señor Jesucristo, mirando, como debes, por su honor y gloria y por tu propia utilidad, toma las dos resoluciones siguientes:

1.ª Celebrar la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús comulgando este día y reparando su honor por medio de un respetuoso ofrecimiento.

2.ª Hacer cuanto puedas para que otros muchos tributen este obsequio al Sacratísimo Corazón de Jesús.

EL EMMO. CARDENAL RICHARD Y EL SAGRADO CORAZÓN

El eminentísimo Cardenal Arzobispo de París ha dirigida á sus diocesanos una hermosa carta pastoral, prescribiendo, durante el actual mes de Junio, rogativas públicas y actos de penitencia solicitando del Sagrado Corazón de Jesús la salvación de la nación cristianísima. Recuerda el insigne Prelado que los designios de la Providencia se manifestaron de un modo patente en Francia por medio del culto al Sagrado Corazón de Jesús.

«Era la hora de nuestras angustias, de nuestros grandes deberes nacionales; en aquel año terrible de 1870, Francia se volvió hacia el Corazón Sagrado de Jesús, y prometió erigirle un templo en la propia capital de la nación. Aquel voto formulado por la salvación de la patria, fué cumplido libre, espontánea y generosamente al cabo de treinta y tres años, y al invitarnos á renovarlo en el pasado mes de Septiembre, repetimos las palabras de nuestro venerable predecesor, el eminentísimo Cardenal Guibert: «Ninguna otra cosa tan cristiana y tan patriótica como este voto nacional.»

Haciendo constar más adelante que la hora presente es también de lucha encarnizada contra la fe católica, añade el ilustre purpurado:

Hoy repetimos las palabras que ya tuvimos ocasión de dirigiros en nuestra última Carta pastoral: debemos luchar y vencer por la energía de nuestra fe y la superabundancia de nuestra caridad. Debemos amar á los que nos desconocen, nos combaten y nos persiguen, y nunca debemos desesperar del advenimiento del dichoso día en que todos los hijos de Francia se unan en el seno de la libertad cristiana y de la caridad de Jesucristo.

No olvidemos las consecuencias prácticas que se deducen para los cristianos de las actuales pruebas de la Iglesia: debemos renovarnos en el espíritu de penitencia y dirigir nuestra vida según los preceptos y los ejemplos de Nuestro

Señor Jesucristo. «Si alguno quiere venir conmigo, renuncie á sí mismo, tome su cruz y sígame.» Practiquemos la dulce lección de Nuestro Señor: «Aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón.» Obedezcamos el gran precepto de la caridad: «Amaos los unos á los otros, así como yo os he amado.»

Que la piedad hacia el Sagrado Corazón determine una renovación de la vida cristiana en nuestras almas, en nuestras familias en nuestra querida patria francesa.»

El Cardenal Richard dispone la celebración, desde el día 20 al 28 de Junio, de una solemnisima novena en la basílica de Montmartre para impetrar el auxilio divino en pro de la Iglesia y de Francia.

UN MARTIR

Nos escriben de Zaragoza:

«La Liga Católica de Zaragoza ha entregado 100 pesetas á la viuda del albañil que quedó sepultado en las obras que se están ejecutando en el teatro Pignatelli, y la misma tarde el amigo Lamarca hizo una colecta en la Liga para mandar á *La Tradición Navarra* 50 pesetas para que se las entreguen á la pobre viuda del obrero católico que fué asesinado por un bárbaro sólo por haber dicho ¡alabado sea Dios! cuando pasaba por una taberna y otro bárbaro blasfemaba.

Esto ha sucedido en Estella.»

Es digna de aplauso la conducta de la *Liga Católica* de Zaragoza y merece honrosísima mención el acto de nuestros buenos amigos allí, ayudando á la pobre viuda del obrero católico de Estella, asesinado bárbaramente por una fiera humana que se constituyó en defensor de un blasfemo. A ese extremo de maldad é ignorancia brutal se ha llegado en la católica España. Los blasfemos gozan de escandalosa impunidad; y así como hay que cerrar los ojos para poder andar por esas calles y plazas, convertidas en exposición de las mayores indecencias y porquerías, hay que taparse los oídos, si no se quieren oír horrores y blasfemias proferidas en todos los tonos y por todos los motivos, aun por las cosas más ordinarias y usuales. ¡Ni siquiera las explican muchas veces los movimientos de la ira!

Y es obligación de todo fiel cristiano salir á la defensa de su Dios y Señor, protestando conforme pueda y hasta donde alcancen sus fuerzas contra esos horrores, obligación que cumplió de la manera más suave y benigno el cristiano obrero de Estella, contestando á las blasfemias de un energúmeno con un acto de alabanza y desagravio á Dios que le costó la vida. ¡Dichoso él que la dió por tan alta causal! ¡Dichosa muerte la del que muere por confesar á Dios ante los hombres!

En medio de la grande y natural pena de su pobre familia, grandísimo consuelo para sus almas será el pensar en la gloriosa muerte del obrero que ha muerto como el soldado de la causa de Dios, y saber que su memoria será bendita entre los católicos. Consuelo será también para la pobre familia el ver que éstos no la abandonan en su triste condición humana, y que, al recuerdo y alabanza de la hazaña, añaden, en su posibilidad, alguna limosna, de que, por lo visto, se halla necesitada.

Por eso hemos querido hacer público el hecho de nuestros correligionarios de Zaragoza, aunque sufra su modestia, para que su conducta tenga imitadores entre los católicos españoles, y se acuerden algunos de remediar la necesidad de la pobre familia del católico obrero de Estella, asesinado por gritar «¡Alabado sea Dios!, ante un blasfemo.

Tenemos la seguridad de que nuestro compañero *La Tradición Navarra*, de Pamplona, se encargará con grandísima alegría de hacer llegar á la pobre familia del mártir de Estella, las limosnas que se le envíen.

LOS PROHOMBRES SECTARIOS

COMBES Y PELLETAN

De una correspondencia de París que publica un diario de Valencia, copiamos los siguientes párrafos, donde breve y compendiosamente se resume la historia de las últimas hazañas, es decir, de las últimas descubiertas hasta el día, atribuidas á los sectarios Combes y Pelletan:

«El presidente del Consejo de ministros, que en sus cursos del Seminario de Pons se llevaba todos los premios de versión latina, ha olvidado el axioma *non bis in idem*. Por segunda vez en ocho días ha tropezado en la misma piedra. Para salvar á su Edgar, al hijo de su predilección, de los tribunales de justicia en el asunto del millón de los Cartujos, proclamó soberbiamente que la Cámara vale más un jurado. Y sin dejar á sus oyentes tiempo para repenirse del asombro que les produjo aquella peregrina afirmación, tan inmoral como incomprensible en labios de un jefe de gobierno representativo, vuelve ahora á repetirla, para librar al mismo carísimo Edgar de las indiscreciones de los jueces de instrucción en el asunto de prevaricación con motivo de permisos arrancados por juegos prohibidos.

En efecto, el niño de Combes es acusado públicamente de haberse embolsado, como subsecretario del ministro de la Gobernación (su insigne padre) la suma redonda de cinco mil duros para expedir al Círculo Nacional la autorización, que la ley le niega, de establecer en su recinto juegos de azar.

Los que pagaron el dinero, los que

recogieron y conservan el recibo, los que terciaron como intermediarios en el negocio, todos están dispuestos á comparecer en calidad de testigos ante cualquier jurado y á prestar declaración bajo juramento.

A Combes, padre, no le permite su dignidad (!) descender á ese terreno, y pide que la cámara falle, sin citar testigos, sin reclamar pruebas y sin oír más que á una de las partes, al reo.

Idéntico procedimiento adopta el ministro de Marina, Pelletan, el innoble sectario que ha suprimido los capellanes de la armada, que ha prohibido el culto católico á bordo de los buques del Estado, y que obliga á los infelices marinos de guerra, casi todos hijos de la creyente Bretaña, á vivir y morir como perros, sin los auxilios de la religión en que nacieron, y cuyo culto conservan en el corazón.

Un periódico republicano lo prueba, con documentos oficiales irrefutables, que se vendió como simple diputado para defender, por dinero contante, el acta de Federico Humbert, el marido de Teresa D' Aurignac, se publica facsímil de la carta de Parayre, secretario de Federico, que soltó el dinero; se exhibe el recibo del correo con la firma del secretario de Pelletan; se desafía al ministro concesionario á llevar á los acusadores á los tribunales, y Pelletan contesta, «parafraseando la frase de su amo Combes: «Nada de tribunales; la Cámara, y la Cámara sola».

Y, en efecto, la Cámara expide á Pelletan y á Edgar Combes las patentes de honradez que los jueces les hubieran negado, y estigmatiza á sus acusadores.

Según observa Paul de Cassagnac con su habitual energía este es el sistema ideal para todos los ladrones: el de ser juzgados por la banda que capitanean, y Pelletan y Combes representan el papel que representaría José María si cuando le cogieron en flagrante delito hubiera exclamado arrogantemente: Recuso al juez que se quiere imponer, y no acepto más fallo que el de los compañeros de mi partida; ellos me conocen más afondo que todos los jueces, y son los únicos capaces de apreciar mis méritos; me tengo á los que ellos falles.»

Y, en efecto, la cámara ha fallado como lo hubieran hecho los ladrones de José María; si les llama á juzgar á su capitán.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

LO DE SERVIA

París, 16.—Telegrafían de Belgrado que el Parlamento acordó por unanimidad proclamar rey de Servia á Pedro Karageorgewitch.

El príncipe Pedro Karageorgewitch ha

aceptado la Corona que se le ha ofrecido con el nombre de Pedro I.

Ha dirigido el nuevo monarca una alocución al pueblo, en la que promete ser fiel guardador de las tradiciones.

El jueves se marchará á Belgrado.

Inglaterra ha interrumpido las relaciones diplomáticas con Servia.

Mr. Rajovich, ministro de Servia en esta capital, ha marchado á Ginebra para conferenciar con el nuevo monarca.

Anoche recibió el príncipe Pedro Karageorgewich un telegrama, en el que se le anunciaba oficialmente que había sido proclamado rey de Servia.

El príncipe ha manifestado que su misión le parece en extremo ardua y que le será muy difícil dejar sin castigo á los asesinos de los reyes, puesto que proceder de otro modo sería declararse cómplice.

En la elocución dirigida por el presidente del Gobierno á la Asamblea nacional invitándola á proceder á la elección de Monarca, se decía que dejaba al cuidado de dicha Asamblea el juicio que le merecieran los sucesos ocurridos y la conducta de los que tomaron parte en el golpe de Estado.

La Skauptchina ha acordado conceder la inmunidad á todos los que intervinieron en la horrorosa tragedia de Konak.

Terminada la sesión reuniéronse nuevamente las Cámaras para nombrar la comisión que debe ir á buscar al nuevo rey á Ginebra.

El Ayuntamiento de Belgrado dirigió una alocución al pueblo invitándole á que salude con solemnidad al nuevo soberano.

LA CRISIS ITALIANA

Zanardelli acepta el encargo de formar ministerio.

LA CUESTIÓN MACEDÓNICA

Los soldados albaneses han atacado á los zuavos de la guardia del Sultán.

Ha habido muchos muertos y heridos por ambas partes.

Las tropas turcas han sitiado la población de Enidje, causando 30 muertos y 150 heridos.

EXPLOSION Á BORDO

Telegrafían de Marsella que ha ocurrido una explosión á bordo del *Duero*, por haber acercado una luz á un tonel de ron.

Han resultado un muerto y un herido grave.

DE ARGELIA

Telegrafían de Orán que una columna de tropas francesas salió el 5 del actual con dirección á Fertassa, en la frontera marroquí, y llegó el 7 á Oglatmoussa, donde estaban acampadas las tribus nómadas, las cuales emprendieron la huda al aproximarse las tropas.

La columna seguirá la marcha hacia el Oeste á fin de impedir que las tribus del Oasis tomen otra vez la ofensiva.

POBLACION DESTRUIDA

De Nueva York telegrafían que ha quedado destruida la población de Heppuer, en el Oregón, á consecuencia de una fu-

riosa tempestad que ha causado gran número de víctimas.

Se han recogido 105 cadáveres.

Otra población del distrito de Lexington ha quedado también destruida.

SINIESTRO MARITIMO

Al intentar auxiliar el vapor inglés *Ossa* al *Antonio Fraissinet*, encallado en Carawoc, Senegal, encalló aquel también, sufriendo graves averías.

Considérase inminente la pérdida de ambos.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SANTA FLORENTINA VIRGEN, Y SAN INCENCIO OBISPO Y NUESTRA SEÑORA DE MATARIEH, EN EL GRAN CAIRO

CULTOS

Iglesia de San Nicolás

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en obsequio al Sagrado Corazón de Jesús; á las siete exposición del Santísimo y á las diez terea y la misa mayor cantada. Por la tarde los actos corales, al anochecer rosario, trisagio cantado y la reserva de S. D. M.

Iglesia de San Cayetano

Al anochecer, expuesto el Santísimo y después del rosario, continuará el triduo con sermón que pronunciará el padre Tomás de los SS. CC. luego se practicará el ejercicio del Corazón de Jesús, himno y la reserva.

CORTE DE MARIA —En el Hospital, á la Virgen del Belén.

DE PALMA

Anoche en la iglesia de Montesión se concluyó la solemnisima novena que en obsequio al Sagrado Corazón de Jesús ha venido celebrándose estos días por la noche.

El sabio y elocuente orador, hijo de la Compañía de Jesús, P. Juan M.^a Solá, ha tenido el cargo de los sermones, misión que ha desempeñado con celo apostólico.

El asunto escogido por el orador ha versado sobre el importante tema de la realeza de Cristo bajo diferentes conceptos á cual más dignos de la atención de los católicos palmesanos para establecer el reinado social de Jesús no solo en Mallorca sino en España, Francia y en todas las naciones por medio de la devoción al divino Corazón.

El auditorio cada noche llenaba aquel templo de bote en bote, ávido de oír las instructivas y profundas conferencias que el P. Solá ha dado sobre el importante asunto de la realeza de Cristo Nuestro Señor.

A la hora de cerrar la presente edición se está celebrando la solemnisima fiesta del Sagrado Corazón á la que asiste numeroso y selecto auditorio.

Por la tarde á las cinco se efectuará la procesión de las cinco visitas, de la cual ya hemos dado noticia.

Cuando haya regresado la procesión la fachada de la iglesia se iluminará con luz eléctrica y frente al portal mayor se colocará un arco voltáico y una banda de música tocará escogidas piezas.

El adorable Corazón de Jesús quiere establecer en todos los corazones el reino de su amor puro, arruinando y destruyendo el de Satanás. (B. Margarita Alacoque.)

El Capitán general de estas islas ha remitido al Sr. Alcalde una pitillera y una fosforera de plata con un rubí en cada objeto, para que sirva de premio en los concursos que se celebren con motivo de las Ferias y Fiestas.

Ayer por la mañana el Alcalde comunicó á los señores D. Juan Alcover, D. Magín Verdagué, don Juan Palou y Coll, D. Ramón Picó y Campamar y D. Gabriel Maura que han sido designados para formar el jurado en el Certamen Literario.

Han sido nombrados Jueces municipales de Mahón D. Antonio Vidal Villalonga, de Ibiza D. Juan Gotarredona Gea, de Inca D. Juan Sampol Llabrés y de Manacor don Juan Amer Servera.

También han sido nombrados Fiscales municipales de los Juzgados de la Catedral D. Juan Oliver Felin y de la Lonja D. Gabriel Siquier Verd, de Inca D. Pablo Ferrer Alzina, de Manacor D. Jaime Sansó Pascual, de Ibiza D. Juan Tur Marqués y de Mahón D. Pedro Pons Vidal.

Por real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha sido nombrado vocal de la Jun provincial de Instrucción pública, en concepto de Diputado, D. Antonio Barceló, Vice-Presidente de la Comisión provincial.

En el Instituto, mañana, á las ocho y media, darán principio á los exámenes de las asignaturas de Inglés, Geografía y Estadística económica de Europa, y Geografía y Estadística económica Industrial y Universales.

La *Gaceta* publica una Real orden disponiendo que la rebaja á seis años concedida á los sargentos para optar á los beneficios de la ley de 10 de Julio de 1885, sirva sin la limitación que expresa la Real orden de 12 de Noviembre de 1894.

Habiendo sido nombrados D. Miguel Sastre y Puigserver y D. Apolonia Clar y Cardell maestros de las escuelas públicas de Indiotería y Cas Concos respectivamente, es necesario que se sirvan presentarse en la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública para recoger el Título administrativo expedido á favor de los mismos, ó designar persona de su confianza para que lo efectúe, advirtiéndolo á los interesados que si no toman posesión de sus escuelas dentro el plazo legal se dará por caducado dicho nombramiento.

Ayer fué curado en la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, un sujeto que con un formón se había producido una herida en la mano izquierda.

El señor Alcalde impuso ayer una multa á un sujeto que se negó á obedecer las órdenes de un guardia municipal.

Para hoy á las doce esta convocada la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento al objeto de resolver varios asuntos de trámite.

Por el Juez de primera instancia de este partido se cita llama y emplaza á los demandados don Antonio Valent Pujol, don Mateo Alemany Palmer y don Jaime Magri Vanrell, para que se personen en los autos, juicio declarativo de menor cuantía sobre cancelación de gravámenes que pesan sobre dos fincas relacionadas en la demanda interpuesta por don Rafael Porcel y Tous.

A la una debe reunirse la Comisión de Ensanche, para tratar de la cuestión de la alineación y rasante de los terrenos del punto denominado *Son Sunñeret* enclavados en el ensanche.

Por real orden del Ministerio de la Guerra fecha 15 de los corrientes, se ha concedido el empleo de médico mayor, á D. Bernardo Riera y Alemany, con destino al Batallón de Artillería de plaza.

Por el Ayudante Militar de Marina de Alcodia se requiere á los tripulantes del falucho apresado el día 3 de Abril último, en la costa de Menorca, con 14 cajas de tabaco de contrabando.

Durante el mes de Mayo último en la villa de Sóller ocurrieron 16 nacimientos y 17 defunciones.

TELEGRAMAS

De Venezuela

Madrid, 18 á las 17'10

Telegrafía de Cádiz que el cónsul de Venezuela en aquella población, ha recibido en cablegrama de su Gobierno, diciendo que los generales Matos, Riera y otros cabecillas de la insurrección, desembarcaron en Curacao, fagitivos.

Lo de Montjuich

Madrid 18 á las 17'15.

Ha manifestado el señor Silvela ser cierto que le había visitado el señor barón de Bonet para hablarle de la permuta del castillo de Montjuich por otro cuartel, ó bien de la venta de dicha fortaleza al Ayuntamiento de Barcelona.

Ha dicho el señor Silvela que nada se ha decidido aún sobre el asunto, pues lo tratado se redujo á un cambio de impresiones; añadiendo que en principio está conforme con la idea, pues reconoce que el castillo de Montjuich no es necesario para la defensa de Barcelona.

Si algo se llegara á convenir, sería objeto de un proyecto de ley que se presentaría á las Cortes.

Los ministeriales

Madrid, 18 á las 17'20

Desmienten que el Gobierno piense cerrar las Cortes después del debate del Mensaje en el Congreso.

Añaden que el Gobierno se propone que, además de los proyectos leídos en el Senado, se aprueben en esta legislatura los del timbre y pago de alcances á los repatriados por lo menos.

De Jerez

Madrid 18 á las 17'25

Telegrafía de Jerez que los maquinistas de la fábrica jerezana dejaron de presentarse al primer turno de trabajo.

También han abandonado sus tareas algunos obreros.

Esta noche celebran una reunión los obreros albañiles, cerrajeros, carpinteros y zapateros.

En la reunión celebrada por la sociedad de artes gráficas se acordó declararse en huelga.

Hoy no se han publicado periódicos.

Las noticias oficiales recibidas hoy de Jerez acusan la misma grave situación, pero no hay indicios de que llegue á alterarse el orden público.

Telegrafía de Jerez que no se advierte cuales puedan ser los medios para solucionar la huelga de

los obreros de la *Azucarera jerezana*.

Las tropas siguen vigilando la fábrica y la vía férrea.

Las autoridades han dado órdenes para que estén preparadas para marchar en cualquier momento y á donde sea preciso, fuerzas del ejército.

Los huelgistas exigen que se aprueben las bases que han presentado.

De Tánger

Madrid 18 á las 17'30.

Un despacho dice que, la kábila Benider ha sido derrotada por las tropas imperiales, que han incendiado las chozas y se han llevado varios presos y siete cabezas de soldados rebeldes.

Salud del Papa

Madrid 18 á las 17'35

Según se dice el Gobierno ha recibido despachos oficiales sobre la enfermedad de León XIII, pero no se indica nada que pueda vislumbrarse si está en estado de gravedad.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 18 Junio de 1903

4 p ^o Interior	77'10
5 p ^o Amortizable	98'45
Banco de España	479'00
Tabacalera	440'00
Francos	00'00
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	90'30

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	78'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	41'00
La Isleña Marítima	53'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.